

30 drobných aktivit a her pro děti k různým příležitostem

Hry na procházku

Sbírání lístečků

Pokud jde na procházku s dětmi víc dospělých, jeden může vyrazit dřív a rozházet na trase papírové lístečky. Děti mají za úkol hledat je a nasbírat určitý počet.

Sběratel

Před procházkou dáme dětem seznam několika věci, které musí na procházce nasbírat (kamínek, kaštan, lístek, atd). Až je donesou domů, můžeme je s dětmi vyměnit za něco, co mají rády.

Všiměj si okolí

Než jdeme na procházku, připravíme dětem kartičku, kam nakreslíme nebo napíšeme seznam toho, čeho si mají děti na procházce všimnout. Například určitý strom, červené auto, kostel, apod. Když děti danou věc na procházce zahlédnou, zaznačí si to do kartičky.

Krmítko pro ptáky

Na podzim můžete s dětmi doma připravit jednoduchá krmítka pro ptáky a rozvěsit je na stromy na místech, kam chodíte na procházky. Stačí si nachystat roličky od toaletního papíru nebo papírových utěrek, potřít je sádlem a obalit ve směsi krmení pro ptáky (bud' můžete koupit nebo si namíchat vlastní ze semínek - jen pozor, aby semínka nebyla solená).

Slovní piškvorky

Každý si vylosuje název jednoho tvaru a pak se hráči střídají ve vyjmenování věcí a každý musí jmenovat jen předměty, které mají jeho tvar. Pokud nic nevymyslí do 15 sec, má trestný bod. Za pět trestných bodů končí hra. Vyhrává ten, kdo zůstane nejdéle bez 5 trestných bodů.

Kolíček

Na procházku si vezmeme kolíček na prádlo. Během cesty se snažíme nenápadně kolíček připnout někomu z hráčů na oblečení tak, aby si toho nevšiml. Pokud si toho všimne, může se snažit připnout kolíček někomu jinému. Kdo bude mít u sebe kolíček v cíli cesty, musí splnit úkol, na kterém jste se předem domluvili.

Trénink písmenek

Určíme si nějaké písmeno abecedy a na procházce si všímáme věcí, budov, apod., jejichž název začíná na dané písmeno.

Počítáme kroky

Pokud potřebujeme rychle někam dojít a děti bolí nohy, začneme společně s dětmi počítat kroky, které uděláme. Za každých 30 kroků může dítě rodiči vymyslet jednoduchý úkol (třeba

udělej 5 dřepů nebo dítě dostane hvězdičku (nakreslíme na papír) a až dosáhne určitého počtu hvězdiček, může je vyměnit za něco, co má rádo.

Barvy

Před procházkou si určitě barvu, které si budeme všímat. Na procházce se snažíme najít co nejvíce věci dané barvy.

Tvary

Před procházkou si určíme tvar, kterého si budeme všímat. Pak na procházce hledáme věci, které mají daný tvar (třeba dopravní značka ve tvaru trojúhelníku, apod.).

Hry na dětské oslavy

Tancování s balónky

Děti se rozdělí do dvojic a každá dvojice dostane jeden nafouknutý balónek. Ten jednomu z dvojice přivážeme provázkem na kotník. Pustí se hudba a všichni musí tancovat a snažit se druhým dvojicím balónek nohou prasknout a zároveň si chránit ten svůj. Vyhrává dvojice, které vydržel balónek nejdéle.

Židličkovaná

Nachystáme do kruhu židle. Musí jich být o jednu méně než hráčů. Hráči chodí za zvuku hudby dokola a když se hudba vypne, musí si rychle sednout na židli. Na koho židle nevyjde, vypadává. Hraje se tam dlouho, dokud se poslední dva hráči neutkají o poslední židli.

Tancování s míčkem

Děti se rozdělí do dvojic a každá dvojice dostane míček. Ten si dají mezi čela a za zvuku hudby tancují a míček jim nesmí spadnout.

Narozeninová kapela

Nachystáme předem prázdné plechovky a uzavíratelné krabičky, dále rýži a další výplně. Necháme děti vyrobit si hudební nástroje a potom jim dáme za úkol zazpívat a doprovodit nástroji známé dětské písničky.

Nejedlé cukroví

Pro děti nachystáme domácí samotvrdnoucí plastelínu nebo kupovanou tvarovací hmotu a necháme je za pomoci vykrajovátek vyrobit různé tvary nebo dortíky, cukroví. Z druhé strany můžeme připevnit zapínání a děti si tak vyrobí vzpomínkové brože, které si odnesou z oslavy domů.

Hry na doma (když venku prší)

Hledej, co máme doma

Nachystáme 10 lístečků, které očíslováme a napíšeme na ně jednoduché úkoly. Například: Spočítej, kolik máme doma oken. Nebo: Co je na obraze v obývacím pokoji? Na každý lísteček zároveň napíšeme, ve které místnosti je další úkol. Potom úkoly schováme v daných místnostech a děti běhají po domě a plní úkoly. Odpovědi si zapisují do kartiček.

Co se změnilo

Dítě má za úkol dobře si prohlédnout místnost a potom ho pošleme za dveře a něco v místnosti změníme. Dítě si musí co nejdříve všimnout toho, co se změnilo.

Prostorové pexeso

Po místnosti schováme kartičky pexesa a necháme děti hledat dvojice. Má to jednu podmínku, kartičky si může vzít, až bude vědět, kde jsou oba stejné obrázky.

Hoří, přihořívá

V místnosti schováme jednu věc (třeba dřevěnou kostku) a dítě hledá. My mu můžeme radit tak, že když se k věci přiblíží, řekneme přihořívá. Když se vzdaluje, "ochlazuje se".

Jaký máš čich

Dětem zavážeme oči a nachystané na lžičky různé koření a aromatické potraviny nebo rostliny. Dětem dáváme hádat po čichu, o co se jedná.

Nevidomí

Vytvoříme dvojice dětí nebo dítě a dospělý. Jednomu z dvojice zavážeme oči a druhý ho musí navigovat a provést určenou trasou tak, aby se mu nic nestalo. Pak se role vymění.

Hmat

Dítěti zavážeme oči a dáváme mu do ruky různé předměty. Musí uhodnout, co to je a třeba také může vyjmenovávat vlastností předmětu - je to kulaté, hladké, lehké, těžké....

Prostorové kvarteto

Do místnosti schováme jednotlivé karty kvarteta a necháme dítě hledat. Karty ale nechává na místě. Když nějakou najde, běží do vedlejší místnosti, kde je rodič a nahlásí mu číslo karty, co je na ní a kde ji viděl.

Rodinná kronika

Když venku prší, můžeme si s dětmi vytáhnout rodinné fotografie a vyprávět si historky a příběhy z rodiny. I z doby, kdy děti ještě nebyly na světě. Ideální je přizvat si i prarodiče a nechat vyprávět je.

K čemu to sloužilo

Můžeme vytáhnout nějaký předmět z minulosti, který děti neznají (například valcha) a povídat si, k čemu tento předmět sloužil, jak se používal, srovnat ho s tím, co ho nahradilo, mluvit o výhodách a nevýhodách, atd. Ideální aktivita na prázdniny u prarodičů.

Seznamovací hry pro mladší děti

Tvarovací míčky

Každé dítě si vyrobí jeden míček následujícím způsobem. Do igelitového sáčku nasypeme mouku, zasukujeme a přetáhneme přes něj nafukovací balónek, na kterém jsme ustříhli úzkou koncovou část. Děti si na míčky nakreslí smajlíky a napíší jméno. Potom všichni

vyhodí míčky do vzduchu, každý si vezme libovolný míček na zemi a musí najít jeho majitele a zjistit něco o něm. Můžeme hrát víc kol.

Jména

Před akcí si nachystáme kartičky se jmény dětí. Každé dítě si pak vylosuje jeden lístek a má za úkol najít dítě, jehož jméno je na lístku napsané a něco o něm zjistit.

Předměty

Předem nachystáme různé předměty (pro každé dítě jeden). Děti si pak vyberou libovolný předmět a při představování řeknou, proč si ho vzali. Např.; Vybral jsem si pastelku, protože mě baví malovat, atd.

Pohádkové postavy

Předem nachystáme pro každého obrázek jedné pohádkové postavy. Každé dítě si vezme jeden obrázek a při představování řekne, proč si vzal zrovna ten a co se mu na dané postavě líbí.

Co máme společného

Děti rozdělíme do skupinek a každá skupina musí najít 5 věcí, které jsou společné pro všechny její členy. Například, že všichni bydlí na vesnici nebo všichni mají domácí zvíře, atd.

***Další tipy najdete na FB stránce
Tvoříme pro děti.***